

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:
администрация г. Находки,
редакция «НР»



20 ОКТЯБРЯ 1994 ГОДА
ЧЕТВЕРГ
№ 199 (8330)
Цена 35 р.
В розницу — свободная



Навстречу выборам

ИЗБИРАТЕЛЬ НЕ ДУРАК, РАЗБЕРЁТСЯ

НАШЕ государство нас не любит. Мы перестали верить и чтить власть. Тем не менее люди стараются пробиться во властные структуры. Зачем? Каждый надеется что-то изменить. Свою кандидатуру в городскую Думу предложил из чувства противоречия.

Как профессиональный журналист отчетливо вижу, как вагло и цинично нынешние руководители города манипулируют общественным мнением в свою пользу, «не замечая» одни обстоятельства и выпячивая другие. А в результате жители в последнюю очередь узнают о загрязнении озера Приморское отходами туберкулезного диспансера, когда изменить уже практически ничего нельзя. Вместо того, чтобы с помощью эффективной системы штрафов с нарушителей правил торговли пополнять городскую казну, сносят районные рынки, загоняя уличную торговлю в углы и подворотни, где о санитарии и вообще говорить не приходится. Таких примеров множество. И одну из главных своих задач вижу в том, чтобы не допустить подобных искривлений. Это подразумевает большую открытость и гласность в деятельности Думы и администрации города. Иначе все благие намерения новых депутатов утонут в кулуарах.

Дума будет распоряжаться деньгами. Необходимо изменить структуру бюджета города в пользу социальных нужд. Ни в коем случае нельзя допустить, чтобы образование стало повально платным. Обязательно организовать несколько высших учебных заведений и их филиалов в Находке.

Все хотят видеть свой город чистым. Загрязнитель должен рублем отвечать за свои действия.

Штрафы за экологические нарушения, начиная от брошенного окурка и кончая сбросом нефтепродуктов в море, нужно резко повысить. В то же время нужно создать мощную общественную организацию по защите прав потребителей с хорошим юридическим обеспечением.

Эффективность решений Думы может быть обеспечена только в условиях полного контроля над действиями администрации. Сегодня ее нельзя даже назвать исполнительной властью. Это властный монополист, склонный к произволу, никому и ни за что не отвечающий. Это развращает и создает почву для злоупотребления властью.

Виталий ТУЗЮК,
кандидат в депутаты городской Думы
по избирательному округу № 10.

Дума как заслон произволу

КАК ЖИТЕЛЬ Ливадии и прилегающих к ней поселков я на себе ощутил и ощущаю развал экономики страны, своего конкретного предприятия, падение уровня нашей жизни. Сам более года был в статусе безработного. Вижу, как страдают люди из-за разрушенных связей между бывшими республиками бывшего СССР.

Сложно сегодня обучать детей, одевать их, обувать, досыта накормить. В умах людей создается информационный вакуум — не на что выписать газету, негде отремонтировать телевизор, не работает местное радиовещание. А в поселке Авангард вообще нет никакой связи, много проблем в Душкино, поселок Анна позабыт-позаброшен. Остановилось все производство...

Но на фоне разрушения всего мы видим, как обогащаются некоторые люди из бывших руководителей наших местных производств. Которые закрывали цеха и целые предприятия и живут теперь в двух-, трехэтажных коттеджах, построенных, конечно же, не на зарплату. Стоит некогда прибыльная сувенирная фабрика, стоит со всем оборудованием и даже с сырьем. С января люди не получали заработной платы и вынуждены без трудовых книжек бежать куда глаза глядят, где светит хоть какая-то работа.

У городской исполнительной власти до окраин Находки не доходят руки. Или редко доходят. Поэтому, баллотировавшись в депутаты городской Думы, я и хочу почаще напоминать о наших проблемах, добиваться выделения средств хотя бы на социальные нужды населения.

У меня трое детей, у других больше-меньше. А в поселках закрыты все детские клубы. И преступность наступает широким фронтом. Прежде в Ливадии один участковый инспектор управлялся, теперь целый дивизион милиции работает с полной нагрузкой.

Наш район один из самых рыбных в Находке, а рыбы мы не видим, не едим. То, что у нас добывается и обрабатывается, уходит куда угодно, только не на прилавки наших немногочисленных торговых точек. А то, что там есть, намного дороже, чем в Находке, которая считается одним из самых «дорогих» городов России.

Надо ставить заслон всему этому произволу административных чиновников и слишком предприимчивых коммерсантов — спекулянтов. У меня есть предложение о возобновлении органа народного контроля за деятельностью разного рода руководителей. Всеми силами и способами исполнительной и будущей законодательной власти го-

рода способствовать возрождению былой трудовой славы нашего рыбного, судоремонтного, электротехнического района. Вот пришел новый человек в АО «Южморрыбфлот» и уже заработал консервный цех. Значит, можно? Значит, не все еще потеряно? Баню запустили, котельную. Я открыл в арендованном помещении радиомастерскую — со всей округи потянулись люди «лечить» свои телерадиоаппараты. Значит, в наших силах не дать умереть Ливадии и ее жителям? Но повышение тарифов за электроэнергию снова выбивает из кошелька налаживающейся жизни — не каждая семья потянет этот тариф. Особенно пенсионеры и безработные. А потом это все ляжет и на повышение цен на товары и на продукты питания, на дальнейшее снижение уровня жизни.

А где обещанная стабилизация? Вопросы, вопросы... Неразрешаемые правительством и нашей администрацией. Но я надеюсь, что с избранием городской Думы, что-то изменится, что-то решится на местном уровне. Моя программа, с которой я выступаю на встречах с избирателями, построена именно на решении вопросов жизнеобеспечения жителей моего района, конечно, вкуче с городом, со свободной экономической зоной. И всюду находит понимание и поддержку.

Николай ОДОБЕСКО,
кандидат в депутаты
городской Думы по избирательному округу № 12.

В городской администрации

В нашем городе находится правительственная делегация китайского города Гирин, прибывшая по линии укрепления побратимских связей. В ее составе начальники управления здравоохранения, сельского хозяйства, общественной безопасности. Возглавляет делегацию член постоянного комитета, начальник секретариата Гиринского комитета КПК Лань Чунью.

В первый же день гостей принял глава местного самоуправления В. Гнездилов. Во время переговоров были обсуждены вопросы дальнейшего укрепления взаимного сотрудничества. Если помогать друг другу, все вопросы можно решить — таково мнение обеих сторон. Во время визита гости посетили учреждения здравоохранения города, торговые фирмы, предприятия аграрного сектора, Восточный порт. Предполагается, что будут подписаны документы дальнейшего развития сотрудничества.

Постановлением главы местного самоуправления В. Гнездилова в рамках мероприятий, посвященных 50-летию Победы, в городе в ноябре будет проведен фестиваль солдатской песни. Победителей ожидают различные призы.

В. Гнездилов утвердил разработанную Дальневосточным отделением «Энергосеть-проект» проектно-сметную документацию на строительство подстанции в селе Екатериновка, что, несомненно, скажется на улучшении водоснабжения города.

При управлении здравоохранения создано хозрасчетное подразделение с целью организации и проведения работ по оформлению и выдаче медицинских полисов обязательного страхования населения Находки.

ПРЕСС-СЛУЖБА.

Общество должно спасти культуру

ДУМАЮ, каждый из нас хотел бы жить в красивом культурном городе. Сегодня в Находке создан очень интересный творческий коллектив работников культуры, способный сделать жизнь горожан насыщенной и яркой. Но самая главная проблема — финансовая, практически не решается.

Если не будет представителей наших культурных работников на должный уровень, конечно же, не поднимется. Ведь главное, чем будет заниматься этот орган, — формирование бюджета, создание законодательной политики, по которой будем существовать.

Сегодня мы просим отдать свои голоса за тех, кому близка и понятна идея возрождения общества через культуру, милосердие, душевную теплоту и нравственность: кандидатов в городскую Думу — заместителя гла-

вы администрации города Н. Крецу, библиографа центральной городской библиотеки Г. Бровко, а также кандидата в краевую Думу — главу администрации Находки В. Гнездилова.

Эти люди на деле доказали свою заинтересованность и причастность ко всем культурным на-

чинациям в городе. Им мы полностью доверяем и надеемся, что встретим поддержку среди избирателей.

Культура и разум спасут общество, если общество защитит культуру!

О. МУСИНА,
директор Центральной
библиотечной системы.

Навстречу выборам

• Мнение избирателя

ВЕРЮ ТОЛЬКО
В КОНКРЕТНЫЕ ДЕЛА

К ВЫБОРАМ мы привыкли. Давняя русская традиция искать ответы на вопросы «Кто виноват?» и «Что делать?» переросла в неистребимое желание найти крайних исключительно среди руководителей города и объявить об этом всему белому свету.

Нынешняя предвыборная кампания ничем от прежних не отличается — камни и грязь летят в представителей власти с той же скоростью и прежними мотивами, до боли всем знакомыми, — не было бы вас, и жили бы мы припеваючи. А взамен предлагают своего кандидата, нередко фамилию которого избиратели узнают недели за три до голосования, и, как потом оказывается, ничем особым, и тем более деловой хваткой по месту работы не отличившегося. Расчет при этом прост — русские по своему характеру плохое запоминают гораздо быстрее, чем хорошее, и помнят об этом долго.

Взять, например, только одного кандидата, нынешнего главу местного самоуправления Виктора Семеновича Гнездилова, имевшего несчастье, подругому и сказать не могу, согласиться с избирателями и баллотироваться в краевую Думу. Теперь его оппоненты по округу, а вместе с ними и добрая половина кандидатов в городское собрание готовы смешать его имя с грязью и лично ему поставить в вину все проблемы города, родного предприятия — акционера, своего дома и даже личные неурядицы. Они, мол, берут свое начало от того, что жить сегодня трудно.

Допускаю, что в работе мэра тоже есть недостатки. Только в данном случае поставьте себя на его место и вы согласитесь со мной, что не ошибается тот, кто ничего не делает.

А Гнездилов и его команда работают. И хотим мы этого или нет, а подтверждений моим словам в городе более чем достаточно.

В нынешней должности глава уже года четыре. Что за это время сделано доброго? Два года назад закончено строительство очистных сооружений — строили до этого 18 лет. При вечной нехватке средств сдали две школы и строим еще три. Долгострой на Астафьева скоро закончится. Город пережил четыре тайфуна и правдами-неправдами, но быстро восстанавливал то, что разрушила стихия. Именно в эти годы изменилась градостроительная политика города, создается новый генеральный план развития. Новый роддом, кожнодиспансер, хирургический корпус, детские сады — это то-

же новостройки. Новая церковь, строительство которой лет пять назад было делом немыслимым. Обезлная дорога, без которой задыхаемся и сооружение которой близится к завершению.

Кто-то мне возразит — строил-то, мол, не он. Но мне думается, что главное в любом деле — инициатива и ее поддержка, и исполнители всегда найдутся. Именно так и было на всех объектах, о которых я упомянул. Администрация города была в числе инициаторов и помогла строить их, финансируя, привлекая специалистов, обеспечивая материалами и оборудованием. И не поминать об этом, а вернее, просто умалчивать о фактах, всем известных, — просто непорядочно. А в период предвыборной кампании, когда у каждой группы избирателей есть свой интерес, — тем более. Отдает это духом Иванов, не помнящих родства. Гораздо честнее, когда те же кандидаты и их группы поддержки ведут игру честную. Им и доверия больше, и уважения, а избиратель сам разберется, кому отдать предпочтение — то ли человеку, уже доказавшему, что он может, то ли «борцу за справедливость» на уровне сбора подписей под воззваниями всех мастей. Я свой выбор сделал. Верю в конкретность слова и дела Гнездилова.

С. ГРИШИН,
работник БАМРа.

Идти придётся
не по прямой...

ЧИТАЮ в листовке одного кандидата: «...Для молодежи в сфере производства нужно обеспечить условия для создания надежной материальной базы, зарплату, жилье...» Попробуйте вникнуть — о чем это? Да ни о чем. И что этот человек может сделать в Думе, обещая такие вещи?

Нам нужны люди, действительно способные на что-то конкретное. Я вот не знаю, что обещать своим избирателям, я знаю просто проблему и вижу пути и способы ее разрешения. Я говорю только о том, что могу сделать. В Ливадии, в Южно-Морском (моем избирательном округе) сегодня неважно обстоят дела с работой, ее просто нет. Совершенно нет сферы обслуживания, торговли, а какая есть, то накручивает такие проценты на товары каждодневного спроса, что тот минимум, что людям удастся зарабатывать, и то не могут потратить. Вместо молока на вредные производства выдают селедку — дикость! И разве я могу обманывать их, что вот завтра у них будет работа?

Те, кто нанимает китайцев, я считаю, должны платить в фонд занятости населения города. А городу эти деньги целенаправленно использовать на обучение и переподготовку наших специалистов и в течение какого-то времени постепенно вытеснить китайцев с нашей территории и занимать исконно наши рабочие места. А чем я могу помочь прямо сегодня или завтра своим избирателям, скажем, бухты Средней, где проживает около четырехсот человек, а работы нет никакой? Решение их судьбы — не секундное дело.

Многие находкинские проблемы можно решить здесь, внутри, они под силу администрации, если соберется грамотный и крепкий состав городской Думы. А не тот аморфный малый Совет... Как я понимаю работу в Думе? Себя я построил сам, работаю в коллективе, коллектив помогает мне — у нас есть команда. Мы ее сделали самостоятельно, мы знаем, что хотим, что и как делать. Вот такая команда должна быть в городской Думе — знать и делать. Подписать и

контролировать исполнительную власть.

Конечно, есть проблемы, которые могут решаться годами. Такие, как реконструкция гормолокозавода «Находкинский». В результате которой там можно будет выпускать не только молочную продукцию, но и консервированный горошек, томат-пасту, перчик, соки... Сегодня мы все это завозим из-за моря, из Европы. Нонсенс! Сырья для этого в крае выращивается достаточно, только производителям надо найти друг друга и договориться.

Я не собираюсь ничего обещать, могу лишь сказать своим избирателям: не корысти ради иду в Думу — я знаю, что и как делать. Суть в том, что я люблю наш город и надо менять его облик, жизнь горожан, это процесс нескоро и болезненный. На встречах избиратели меня спрашивают, какой я сделаю первый шаг, если буду избран. На первом же заседании, я предложу создать земельную комиссию. Не реконструировать ту, которая сегодня есть, а новую, из представителей Думы. И создать механизм реализации земельных вопросов, поскольку, если есть механизм реализации, есть реализация решений, принятых представительной властью. Землю дать только тем, кто умеет ее использовать и облагораживать.

Прямая — это кратчайшее расстояние между двумя точками. Но я знаю, я уверен, идти нам придется не по прямой. Спотыкаться и возвращаться. Поэтому, ничего не обещая сразу, скажу, что если я приду туда, куда иду, что-то сдвинется с мертвой точки. Пользуюсь терминологией строителей: первый состав гордумы за отпущенный законом срок может построить лишь «нулевой цикл» для решения проблем. А строить этажи на крепком фундаменте уже легче и быстрее.

Главное — подвести фундамент. Под благополучную и безопасную жизнь.

Г. САПРОНОВ,
кандидат в депутаты гордумы
по избирательному округу № 12.

ПРИЙТИ В ДУМУ, ЧТОБЫ РАБОТАТЬ

Я НИЧЕГО никогда не обещал своим избирателям насчет канав, траншей и т. д. даже в городе. Не говорю о более высоком уровне. По воле истории наше общество развивалось ненормально. Для нормального развития есть исторически определенная система государственного устройства: представительная, исполнительная и судебная власти. Хотя в моем понимании все власти — это инструмент управления населением. Ничем другим эти власти заниматься не могут.

Тем не менее, государственное устройство России меня не устраивает. Государство сегодня мешает развитию общества. И свою задачу вижу в двух вещах. Первое: я должен прийти во власть для того, чтобы общество могло жить по нормальным, объективным историческим законам. И я должен своей деятельностью помочь обществу развиваться, попытаться трансформировать власть или, если угодно, государство в цивилизованную форму.

Для чего я иду в краевую Думу? Уже больше года в Приморском крае

шатать одну проблему — безопасность. В широком понимании: безопасность личности как таковой — жизни, здоровья. И второе — человек должен свободно заниматься тем, что ему нравится, ему никто не должен мешать, никто не должен ставить искусственных препон, и деньги, которые он зарабатывает, никто не должен забирать. Это ведь тоже безопасность. Когда люди теряют работу, доходы, государство обязано беспокониться о них, создавать условия для появления большего количества новых рабочих мест. Вся эта деятельность государства требует денег. То есть нужен оптимально, рационально сформированный бюджет, который должен рассматриваться, естественно, представительной властью.

Не пытаю иллюзий, что все можно решить фактом прихода в Думу,

конечно, еще много Дум, не только этого периода, будут иметь проблемы, но другого пути нет. Иначе мы остановимся в развитии. Если присмотреться, то сегодня очевидны два пути развития России — сырьевое неокOLONиальное государство, придаток цивилизованного мира. И второй сценарий — неонацизм. Что показывают последние выборы? Десять процентов населения страны поддерживают линию Гайдара, еще десять — линию Жириновского. Тридцать процентов выбирают нечто среднее. А остальные просто не голосуют. Огромная масса людей не представляет для себя выхода ни в одном из предлагаемых сегодня вариантов.

Не волочится одним шагом, раз — и встать на одну позицию с нормальным, цивилизованным миром. К этому надо долго идти, делать реальные шаги в сторону

либерально-демократических преобразований. Причем, когда я использую названный термин, имею в виду, что высшая ценность либерализма — это право гражданина иметь определенное пространство, где ему никто не мешает жить. А государство, построенное на принципах демократии, должно быть высшим судьей в обществе, создавать условия для свободы человека.

Три последних года я занимался системой финансирования различных структур, работая в городском Совете, и в административном комитете СЭЗ. И мне кажется, что основные проблемы в том, бюджет формируется не на основе реальных потребностей общества, а так же, как и российский бюджет, — путем нажима лоббистских группировок. Нужно уходить от этого, анализировать действительные потребности. И не тратить много денег на то, что власть не должна делать.

Я готов обсуждать вопросы социальной сферы,

протекающих крыш, но я понимаю, что рассуждения об этом продолжаются в рамках социалистического государства. Мы живем в рынке, а эти сферы туда еще не пришли. Пока есть только пример медицинского страхования. Нужны пенсионные фонды, развитие различных образовательных систем. Ведь то же медицинское страхование доказывает свою эффективность. Есть пути решения проблем социальной сферы. Но не традиционные. В Чили, где, по общему признанию, одна из лучших пенсионных систем в мире, нет государственных пенсий. Там все строится на негосударственных пенсионных фондах. И никто не жалуется. Это — практика, которой стоит поучиться, которую надо применять в России. Этого не сделаем за два дня или два года. Но, если не делать ничего, — ничего и не будет. Пора начинать.

В. ЗАВАДНИКОВ,
кандидат в депутаты
краевой Думы.

ИЗБИРАТЕЛЮ НА ЗАМЕТКУ

23 октября, в семь часов утра, откроются все шестьдесят шесть избирательных участков Находки. Голосование по выборам депутатов в краевую и городскую Думы закончится в двадцать два часа местного времени. Согласно Положению о выборах, каждый избиратель голосует лично, выдача бюллетеней для других лиц не допускается. Бюллетень

выдается по предъявлению паспорта или иного другого документа, удостоверяющего личность. Каждый избиратель расписывается в списке избирателей за полученный бюллетень. На результаты голосования влияет правильность заполнения бюллетеня, в котором сделана только одна отметка. Представляем вам образцы правильно заполненных бюллетеней.

Избирательный бюллетень

ПО ВЫБОРАМ ДЕПУТАТА
ГОРОДСКОЙ ДУМЫ Г. НАХОДКА
(23 ОКТЯБРЯ 1994 ГОДА)

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 3

Поставьте крест, либо иной знак в пустом квадрате напротив фамилии того кандидата, за которого Вы голосуете, либо в квадрате, расположенном напротив строки «Против всех кандидатов».

СВИРИДОВА

Галина Михайловна

МАЛЫШЕВА

Татьяна Ивановна

ЗЛОБИН

Виктор Петрович

ПРОТИВ ВСЕХ КАНДИДАТОВ

Избирательный бюллетень

ПО ВЫБОРАМ ДЕПУТАТА
ГОРОДСКОЙ ДУМЫ Г. НАХОДКА
(23 ОКТЯБРЯ 1994 ГОДА)

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 3

Поставьте крест, либо иной знак в пустом квадрате напротив фамилии того кандидата, за которого Вы голосуете, либо в квадрате, расположенном напротив строки «Против всех кандидатов».

СВИРИДОВА

Галина Михайловна

МАЛЫШЕВА

Татьяна Ивановна

ЗЛОБИН

Виктор Петрович

ПРОТИВ ВСЕХ КАНДИДАТОВ

Избирательный бюллетень

ПО ВЫБОРАМ ДЕПУТАТА
ГОРОДСКОЙ ДУМЫ Г. НАХОДКА
(23 ОКТЯБРЯ 1994 ГОДА)

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 3

Поставьте крест, либо иной знак в пустом квадрате напротив фамилии того кандидата, за которого Вы голосуете, либо в квадрате, расположенном напротив строки «Против всех кандидатов».

СВИРИДОВА

Галина Михайловна

МАЛЫШЕВА

Татьяна Ивановна

ЗЛОБИН

Виктор Петрович

ПРОТИВ ВСЕХ КАНДИДАТОВ

Избирательный бюллетень

ПО ВЫБОРАМ ДЕПУТАТА
ГОРОДСКОЙ ДУМЫ Г. НАХОДКА
(23 ОКТЯБРЯ 1994 ГОДА)

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 3

Поставьте крест, либо иной знак в пустом квадрате напротив фамилии того кандидата, за которого Вы голосуете, либо в квадрате, расположенном напротив строки «Против всех кандидатов».

СВИРИДОВА

Галина Михайловна

МАЛЫШЕВА

Татьяна Ивановна

ЗЛОБИН

Виктор Петрович

ПРОТИВ ВСЕХ КАНДИДАТОВ

Избирательный бюллетень, не изготовленный официально, не снабженный печатью участковой избирательной комиссии или подписями двух членов окружной или участковой избирательной комиссии, а также такой, из которого нельзя установить воле-

изъявление избирателя, в частности, в котором крест или любой знак (знаки) проставлен более чем в одном квадрате, либо не проставлен ни в одном из них, считается недействительным.

Реплика

СВЕТА НЕТУ — СЧАСТЬЯ НЕТУ

НУ ЧЕГО ВЫ, господа-товарищи-судари, ворчите на эту жизнь и ее направляющих? Признайтесь честно, разве бы мы могли так обостренно чувствовать предели цивилизации, будь в наших жилищах постоянно свет, тепло и горячая вода? Считали бы все это само собой разумеющимся и ломали голову, чему порадоваться, чем развлечься. А так, душа постоянно согревается маленькими приятностями. Успел приготовить ужин до отключения электроэнергии — ура! Повезло! Не перегорели телевизор, холодильник и прочая бытовая техника во время отключения — здорово! Новое покупать не надо. Дали горячую воду — ну совсем живем, как в Сингапуре.

Ах, вам телепередачу посмотреть хочется, книжку почитать, постирушку устроить и т. д. и т. п.? Но вы вспомните, не полнитесь, в какие времена живем. Ведь еще Ленин говорил, что райская жизнь, то бишь коммунизм, состоит из двух частей — социализма плюс электрификации всей страны.

Социализм, как вы знаете, — тютю, коммунизм оказался бредовой идеей. Ну и зачем вам электрификация в таком разе? Ставьте в домах буржуйки, щепайте лучину (керосин в городе тоже тютю) и — вперед, к победе рыночной экономики.

Ну а если без шуток, то очень кушать хочется: утром, в обед и вечером. Как раз в то время, когда, по распоряжению директора шестого района АО «Дальэнерго» господина Попова, нам свет отключают. Без всякого предупреждения и графика. И ни один разведчик, как было в войну, нам об этом не сообщил, к сожалению. Чем объясняют такое нападение на наше терпение? Так топливо же для Приморской ГРЭС не хватает. Ну нет энергии, не хватает на всех, так хотя бы предупредили, что «цивилизация» на час-два отменяется.

А начальник горэлектросети Ю. Сунцов еще и обещает: «Дальше будет хуже»...

Р. НИКУЛИНА.

Вопрос — ответ

Как правильно выбрать видеокассету

Сейчас повсюду продаются видеокассеты самых разных фирм. Как отличить качественную от подделки?

Ю. РАСТОРГУЕВ.

При покупке видеокассеты проверьте ее следующим образом. Возьмите видеокассету в руки окнами к себе, защитной крышкой вверх. Пальцем правой руки нажмите и не отпускайте выступ защелки защитной крышки на правой боковой поверхности кассеты. При этом пальцем левой руки поверните защитную крышку на себя до упора и удерживайте ее. Защелку можно отпустить. Осмотрите открывшиеся боковые стенки видеокассеты (левую и правую). В верхней части каждой стенки должно быть отверстие для прохождения света сенсорного датчика. Эти отверстия ни в коем случае не должны быть закрыты.

Не следует покупать видеокассеты «Интернационал», «Ямаха Е-195» и «Джи ВС Е-195 СиЭКС». Все они не прошли экспертизу научно-исследовательского центра «Магнолия».

Отечественный супертелефон может оказаться вовсе и не супер

В газетах полно рекламных объявлений о продаже телефонов отечественного производства с «интеллектуальными» функциями, и главная из них — определение номера. Но мы уже привыкли не доверять нашему родному «советскому» качеству. Существуют ли какие-нибудь способы, с помощью которых можно было бы обезопасить себя от брака?

П. САМСОНОВ.

Приобретайте аппараты с фирменным клеймом и пломбой на аппарате.

Обратите внимание на документы, которые сопровождают ваш телефон: есть ли в них производитель и его адрес, гарантийный срок и гарантийное обслуживание, штамп ОТК и штамп продавца, дата выпуска и продажи.

Требуйте в магазине проверки работы телефона с телефонной линией (автодозвон, определение номера и т. д.)

Проверьте номер телефона фирмы на истинность.

Требуйте у продавца чек

Могу ли я в продуктовом магазине получить кассовый чек? Продавец говорит, что эти чеки ему нужны для отчета.

А. ВАРТАНО.

В соответствии с п. 5 ст. 17 Закона РФ «О защите прав потребителей», по требованию покупателя продавец обязан выдать ему товарный чек или иной документ, удостоверяющий факт покупки. Поэтому вы имеете право потребовать кассовый чек. Для отчета продавцов существует контрольная кассовая лента, установленная внутри кассового аппарата. На ней отображаются все суммы, прошедшие через кассу.

Когда в магазине начинается обеденный перерыв

Наш магазин закрывается за 15 минут до обеденного перерыва якобы для того, чтобы продавцы успели обслужить всех покупателей и вовремя уйти на обед. Правильно ли это?

К. МАМОНТОВА.

Это явное нарушение правил торговли. С наступлением перерыва перестают работать кассы. Все покупатели, у которых к этому времени на руках чеки, должны быть обслужены. Доступ в торговый зал прекращается только с наступлением перерыва.

Надорванная купюра. Брать или не брать

Продавец отказался принять надорванную купюру. Имеет ли он право это делать?

О. САШИЧЕВА.

Продавец имеет право не принимать лишь те купюры, у которых уничтожено более 25 процентов площади или испорчен номер.

СБЕРБАНК г. Находки

ПРЕДЛАГАЕТ УСЛУГИ

- открытие и ведение расчетных и текущих счетов в рублях и валюте;
- выплату процентов по остаткам на счетах и депозитам юридических лиц на договорной основе;
- быстрые расчеты через клиринговый центр Сбербанка;
- выплату зарплат работникам предприятий и организаций через филиалы Сбербанка;
- покупку и продажу валюты по ценам, которые вас устроят.

Подробную информацию по услугам для юридических лиц вы сможете получить в отделении Сбербанка по телефону 4-52-31.



Брокерская контора «Фондовый сервис»

ПОКУПАЕМ АКЦИИ:

Дальморгеология — 1400
Восточный порт — 14000
рыбный порт — 10000
нефтепорт — 10000
БАНР — 1700
НСРЗ — 350
ПМП — 2700

Открыт новый пункт — Арсеньева, Га.
Торговый отдел — ул. Школьная, 3, 2 этаж,
телефон 4-47-97.

П 1311 ФИРМА продает геотради оптом. Тел. 2-27-96, ул. Сенявина 14

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ АИ-93, оптом и мелким оптом (минимальная партия 200 литров по цене 550 рублей за 1 литр).
Организации требуются: разнорабочие, столяр-плотник, штукатур-маляр.
Обращаться по тел.: 5-97-34, 5-88-49.

ВЫПОЛНИМ любые строительные работы быстро, с хорошим качеством.
СДАЕМ 1-комнатную квартиру в Северном м-е.
ТРЕБУЮТСЯ водитель категории «Д» и авто-слесарь.
ПРОДАЕМ гараж на ул. Пограничной.
КУПИМ гостинку или однокомнатную квартиру.
Телефон 4-66-84, звонить в рабочее время.

Фирма предлагает офисные телефонные станции (3х8) «Панасоник», которые расширяют возможности от одной до трех телефонных пар.
Если вы заинтересовались в приобретении мини-АТС,
звоните нам по тел. 4-12-19.

Н 1598 После реконструкции ОТКРЫТА ПЛАТНАЯ АВТОСТОЯНКА «ПИТКО» по проспекту Мира, 1. При стоянке работает ШИНОМОНТАЖ — режим работы с 8 до 20 час. ежедневно. ТОНИРОВАНИЕ СТЕКОЛ на автомашины и другие виды услуг.

Н 1572 23 октября ГОРОДСКОЙ КЛУБ СОБАКОВОДОВ «ДРУГ» проводит выставку длинношерстных собак: немецких овчарок, терьеров, шнауцеров и др.
Телефон 5-57-75.

Н 1606 ПРЕДПРИЯТИЮ требуются: агенты-санитары, сторож на новое кладбище, водители, слесарь-сантехник, газосварщик.
Обращаться: ул. Малиновского, 1. Тел. 4-20-48.

Н 1602 Предприятие по переработке сельскохозяйственных грузов «НАХОДКИНСКОЕ» реализует в неограниченном количестве корма: пшеницу — 450 руб., кукурузу — 450 руб., витаминную муку — 265 руб за 1 кг.

Обращаться: устье реки Партизанской, Проточная, 1; тел.: 4-27-68, 4-25-42.

ПРОДАЮТСЯ запчасти на автомашину «Мазда Бонго Браун», 1986 г.; двери, коробку, стекла, сидения, задний мост; диски от автомашины «Камри».

ТРЕБУЕТСЯ помощница по дому и воспитанию детей с постоянным проживанием в семье. Возраст — после 35 лет.
Обращаться по тел.: 4-11-50, 4-74-68 (раб.).

УВАЖАЕМЫЕ НАХОДКИНЦЫ!

Редакция газеты «Находкинский рабочий» имеет возможность выполнять посреднические услуги по размещению рекламы в газете Партизанского района «ЗОЛОТАЯ ДОЛИНА», которую выписывают жители всех 25 сел района. Оплата (палочными) в редакции «Находкинского рабочего». Цена одного знака 120 руб. плюс 10 проц. за посреднические услуги, от организаций — 120 руб. за знак плюс налоги.

Обращайтесь в «НР», и вам не нужно будет ехать в районный центр, чтобы дать объявление в газете «Золотая Долина».

МЕНЯЮ

М 2288 М-семейку в 1-м Юж. м-е (13 кв. м, 4 эт., все усл.) на гостинку или квартиру. Оплата по догов. Т. 4-10-70.

Дачу общ. «Бережка» в П. Ободной (летн. дом, кухня, баня, сад, свет, вода, хоз. постр.) на микро-автотбус. Тел. 4-54-22 после 18 час.

П 2309 3-комн. кв. новой пл. (1 эт.) в р-не МЖК на 3-комн. новой пл. 2-4 эт. по договоренности. К. т. 2-04-50 с 16 до 18.

М 2500 Дом на квартире, или ПРОДАМ; тел. 4-51-88 с 16 до 19.

М 2496 1-комн. кв. в г. Владивостоке на 2-комн. в Находке. Тел. 5-75-20.

М 2498 Дачу в р-не о. Рыца на а-м, или ПРОДАМ; 2-комн. кв. (газ, гор. вода, тел.) в г. Краматорске на жилплощадь в Находке или в Прим. крае, или ПРОДАМ; 3-комн. кв. в р-не Заводской на 3- или 4-комн. в р-не Ленинской, или ПРОДАМ. Т. 5-77-50.

М 2494 Дом (3 комн., кухня, вода в доме, газ, веранда, времянка, гараж, баня, уч-к 8,6 с.) на две 1-комн. по договоренности. Обр.: Репина, 17, ост. «Арсеньева».

М 2301 3-комн. кв. на 2- и 1-комн. (можно гостинку). Доплата в СКВ. Тел. 2-00-25.

М 2293 Дом в Абакане на дом или кв. в Находке, ближайших поселках. Обр.: Находка, ул. Некрасова 40.

М 2303 Дачу в П. Ободной (об-во «Коммунальник») на гараж, или ПРОДАМ. Т. 2-22-74.

М 2307 4-комн. кв. (тел., балков, гор. вода) в

р-не о. Соленого на 2. и 1-комн. кв. Т. 5-61-94, 4-21-84.

М 2309 Гараж в р-не Ленинской на а-м кл. «Волга», не позднее 87 г., или ПРОДАМ. К. т. 2-04-50 с 16 до 18.

М 2504 М-семейку на кв., доплата вас устроит. Т. 4-89-61 с 8 до 10.

М 2502 3-комн. (3 эт.) на 2-комн. и 1-комн., возможны варианты. Тел. 4-89-61 с 8 до 10.

М 2311 2-комн. кв. (35,1 кв. м, без удобств, центр. отопл.) на меньшую пл. Т. 4-35-97 с 10 до 22.

ПРОДАМ

П 4208 Дачу в р-не зеленхоза; кап. 3 эт. дом со светом, рядом речка; недостр. гараж в районе таксопарка. Т. 4-31-48 с 19 до 21.

П 4204 Щенков дога. Т. 5-86-69 вечером.

П 4192 3-комн. кв. (3 эт.), недорого. Т. 4-89-61 с 8 до 10.

П 4086 3-комн. кв. в р-не Заводской Т. 4-76-10.

П 3954 А/м «Марк-2», 86 г., салон Т. 2-70-09.

П 3199 Место в ЖСК «Геолог». Р. т. 5-50-47.

П 3191 3-комн. кв. (тел., все усл., 5 эт.) в р-не рыбного порта. Обр.: ул. Гагарина, 3, кв. 40, с 16 до 17.

П 4180 А-м «Тойота Марк II», 1989 г., 6-л. дизель; т. 4-92-04.

П 3125 2-комн. кв. с тел. на Арсеньева. Возможна сдача до лета. Тел. 2-46-73.

П 4190 Новый большой кап. гараж в р-не пл. Совершенолетия (около центр. котельной); кап. гараж в п. Врангель на Береговой. К. т. 4-85-85.

КУПИМ ЭЛЕКТРИЧЕСКУЮ ПИЩУЮ МАШИНКУ «ЯТРАНЬ» С БОЛЬШОЙ КАРЕТКОЙ (НОВУЮ). Тел. 4-72-09 с 9 до 16.

Н 1608 ОРГАНИЗАЦИЯ реализует оптом и в розницу мыло туалетное и стиральный порошок в ассортименте, свечи хозяйственные, сигареты пр-ва США. Форма оплаты любая.
Тел.: 2-04-42, 2-11-55.

ОРГАНИЗАЦИЯ приглашает на работу: коммерческого директора, знакомого с рынком компьютеров и программного обеспечения; опытных программистов в отдел программирования.

Оплата по договоренности. Тел. конт. 2-55-67.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ кирпич красный одинарный. Самовывоз из Находки.
ТОО «Скарабей», ул. Школьная, 7, тел. 4-74-68.

Вы хотите разместить свою рекламу на страницах новой популярной краевой газеты (формат «Известий») «ВЛАДИВОСТОКСКОЕ ВРЕМЯ» — редакция «НР» вам поможет. Обращайтесь в отдел рекламы «НР» — и вам не нужно будет ехать во Владивосток.
Рекламные расценки: 1 кв. см для предприятий — 1000 руб. плюс НДС; 1 знак частного объявления — 100 руб.

П 4138 Кап. гараж в р-не ул. Комсомольской. Д. т. 4-24-42, р. т. 5-62-03.

Р 1908 КУПЛЮ 1-комн. кв. нов. план. Т. р. 4-34-75.

Р 1902 СДАМ кв. гос. типа (12 кв. м) в р-не Пограничной на 2 года. Обр.: Владивостокская, 31, кв. 11.

Р 1898 СДАМ 1-комн. кв. с мебелью на 6 мес. по ул. Пограничной. Обр.: Находка-10, а-я 4б. Корезковой.

Р 1806 СДАМ поддома на полдома во Влад-во. Обр.: АВ завод, Строитель-43 (Сев. м-п за ЗИИД-90); т. р. 4-91-01, с 8 до 13, Петровичу.

Р 1613 Ремонт головной части, установка, тонирование стекол, увеличение дорожного просвета. Т. т. 2-44-39 с 8 до 10.

Р 1912 СДАЕТСЯ 2-комн. кв. с телефоном в р-не к-т «Русь»; тел. 2-70-63.

Р 1914 УТЕРЯН бумажник с крупной суммой денег и документами на имя Незвестного В. К. Нашедшего прошу вернуть документы по адресу: ул. Некрасова, 11, или позвонить по тел. 5-83-45 в раб. время.

Р 1615 НАШЕДШЕГО водит. удостовер. на имя Жезлова С. Ф. и тех. паспорт на а-м «Т. Кроун» прошу вернуть за вознаграждение: ул. Дальняя, 5-143.

РАЗНОЕ

Р 1896 Выражаем сердечную благодарность коллективам: ВОХР АЭ «Торговый порт», ГОБУ, юридических консультаций, Находкинского ГУВД и других организаций, друзьям и знакомым, оказавшим моральную и материальную помощь в спорах Вяшлякова Владислава Александровича. Родные.

Р 1605 КУПЛЮ запчасти на а-м «Субару Леон», 86 г., амортизаторы передние, рулевую тягу, крыло, новое. Т. 5-55-70.

Р 1609 СДАМ 1-комн. кв. в Сев. м-е. Телефон 4-33-09.

Р 1918 КУПЛЮ дом и 2-комн. (оформлено). Тел. 4-89-61 с 8 до 10.

СДАМ в аренду гараж

Главный редактор
А. И. ТАБАЧКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСЦ, Находкинский проспект, 18.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (сдвоенный номер).

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, отдел новостей — 4-72-46, отдел писем — 4-65-06, бухгалтерия — 5-66-25, отдел рекламы и объявлений — 4-72-09, факс 4 32 30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 22000. Зак. 5706. Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать высококач. Печатник С. Пискун.